

国家应急处置指挥部确认

东航MU5735航班机上人员全部遇难

消防救援人员搜寻范围累计超过24万平方米

本报梧州3月26日电 (记者邓建胜、李纵、张云河、祝佳祺、郑壹)“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部26日晚间确认,“3·21”东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江在当晚的新闻发布会上说,按照党中央、国务院对“3·21”东航MU5735航空器飞行事故处置的有关要求,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部组织消防救援人员、解放军指战员、武警官兵,以及公安、卫生检疫、交通、自然资源等多部门连续6天在事故发生区域开展“拉网式”排查,并组织专家对分析各类监控、记录设备中的视频影像内容,综合分析空管雷达、ADS-B等设施设备记录的关键数据,特别是对坠机现场残骸分布的视频判断和分析,可以确定搜寻现场已无生命迹象,通过DNA鉴定已确定120名遇难者身份。

“我们怀着无比沉痛的心情在这里宣布,‘3·21’东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。”胡振江说。

他说,我们坚持尊重生命,对每一名遇难者亲属负责,后续还将进一步加大事故现场搜寻力度,继续寻找遇难人员遗骸、遗物以及飞机残骸,为事故调查取证提供有力支撑,同时

认真妥善做好遇难者的善后工作。我们对于这次事故深感痛心,对132名遇难人员表示沉痛哀悼,对遇难者家属表示深切慰问。

最后,参加新闻发布会人员全体起立,为机上遇难人员默哀。

本报梧州3月26日电 (记者邓建胜、李纵、祝佳祺)3月26日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部在广西梧州市召开第六场新闻发布会。记者从会上获悉,指挥部已协调组织专业力量,对核心区外围和飞机坠落路线沿途大范围开展拉网式搜寻。目前,已搜寻到与第二个黑匣子安装位置较近的一部紧急定位发射仪(ELT)。

中国民航局航空安全监察专员、航空安全办公室主任朱涛介绍,截至3月26日12时,指挥部累计出动搜救人员10723人次,尚未发现幸存者和第二个黑匣子,搜寻到飞机残骸和碎片累计24047件,并设立残骸仓库,以便后续分类和分析。

“目前搜救工作面临较大难度。因核心区附近地层受到较大冲击,加之降雨影响,边坡区域地质灾害风险较高,需要进一步制定精细化的开挖方案。应急处置指挥部在保证人力投入的同时,也加大了技术投入力度。”朱涛说。

在家属援助善后工作方面,指挥部继续做好家属的安抚、

心理辅导和遗骸物认领解释工作,及时处理家属诉求。截至26日12时,累计接待80名失联人员家属共计493人(555人次),涉及17个省份的74户家庭。累计安排家属478人次到现场吊唁,开展心理评估747人次,开展心理辅导1182人次。

东航宣传部部长刘晓东介绍,事件发生后,东航云南有限公司第一时间成立专班,对9名失联机组人员家属开展安抚工作。“现阶段,家属安抚和善后工作主要包括陪护保障、行程安排、健康医疗、心理援助和信息沟通等。我们密切关注所有家属的心理状况和心理诉求,并制定针对性方案,全力以赴地做好善后安置工作。”刘晓东说。

广西壮族自治区消防救援总队队长郑西介绍,目前,消防救援队伍的主要任务还是加强包括第二部黑匣子在内的飞机残骸搜寻。一方面,与交通运输、自然资源部门派到现场的机械作业队伍协同作战,收集飞机残骸、遗骸遗物和各类物证资料,同时对前期搜寻过的事故核心区山头、丛林多次反复筛查。另一方面,派出4个外围搜索组,携带无人机等装备,以核心区为起点,沿客机飞行航线途经的约750亩面积的区域开展搜索工作。

“目前,全体消防救援人员搜寻范围累计超过24万平方米,搜寻到部分遗体残骸和机体残骸。”郑西说。

公安机关刑事技术部门共确认120人身份,其中乘客114名、机组人员6名;理化实验室累计受理66份检材,完成检验41份,均没有检出常见无机炸药、有机炸药成分;广西民政部门对接收的遇难者遗骸、物品均已妥善保管;自然资源部门完成对搜救区及其附近一带共68平方公里的地质灾害风险情况调查评估,继续开展现场核心区雷达探测工作,探测面积约1500平方米;卫生健康部门制定加强和规范事故核心区消毒工作的方案,规定核心区消毒措施和步骤。

广西壮族自治区梧州市副市长苏颖介绍,事故处置期间对所有工作人员在严格落实健康监测基础上,实施“住宿点—工作地”的相对闭环管理。

河南郑州 小区停车难 协商促解决

本报记者 王者

“小区没车位,只能停路边了,还得3排车辆并排停。”自从买了家庭第二辆车,市民耿振伟就多了个烦恼。河南省郑州市未来路街道银基花园社区周围,沿街门店多,流量大,社区里的车位销售一空,停车难成了常态。

“听说街道搭建了协商议事平台,要不咱们试试?”前不久,耿振伟与几名居民将停车难的问题反映到社区议事协商平台——“有事好商量”平台。当天,未来路街道党工委副书记、政协召集人任景刚就将这一事项列为协商议事的议题。未来路街道的政协委员彭英、马贞,与居民代表、职能部门和社区工作者等坐到一起,共同商量办法。

来到委员协商议事室,一落座,大家就开始了讨论。“在街边并排停车,会影响我们做生意。”沿街商户魏涛说。

“需要交警、城管加强管理,才能遏制乱停车。”社区工作人员王亚琪提出想法。

“划线停车位只有一排,社区停车位早已售空,我们实在没处停车。”耿振伟表达了自己的难处。

“罚款治标不治本,贴完这辆车那辆。”彭英提出了自己的建议,“还是需要一块空地,让停车位周转起来。”

“说起来容易,周边哪里有空地?”魏涛提出质疑。

“协商议事就是为了解决问题。没有空地咱就去找。”马贞稍稍停顿,“旁边福元路上的驾校不就有块空地吗?”

“中!咱明天一起去看看。”任景刚说。

第二天一早,任景刚与彭英、马贞就来到驾校实地走访。驾校空地闲置,毗邻社区,位置和空间都很适合改造为周转停车场。下午,任景刚与马贞又来到驾校,与负责人宋卫贵商量。

“空着是空着,但外来车辆进来,管理是个麻烦事。”宋卫贵有些犹豫。“咱停车场空地闲置,改成流转停车场,既缓解了小区居民停车难题,还能给你增加收入。”马贞帮着宋卫贵分析。

“我们严格审核,只有社区居民与沿街商户可以来停车。”任景刚表态。

几番走访协商后,未来路街道与驾校达成一致,驾校给社区居民和沿街商户提供60个车位,可以24小时停车使用,每个车位的管理费也很划算。

录入车牌信息,驶入停车场,将车在固定车位停好,步行5分钟回到家中,耿振伟的生活便捷了许多。“停车方便又放心,多亏了议事协商会。”

银基花园社区建设了郑州市首家“有事好商量”社区协商议事平台。“通过协商议事,群众的困难有了实打实的解决渠道。”任景刚说。

国务院安委办联合多部门召开视频会议 部署加强水上安全风险防范工作

本报北京3月26日电 (记者邱超奕)日前,国务院安委会办公室会同交通运输部、农业农村部、应急管理部联合召开视频会议,总结去年以来全国水上运输和渔业船舶安全生产工作经验,分析当前面临的形势和挑战,部署开展“渔渔共治2022”专项行动。

会议指出,去年全国水上事故起数和死亡人数“双下降”,扭转了水上重大事故占比最高的被动局面,为全国安全生产形势保持稳定作出了重要贡献。但水上安全形势仍然严峻复杂,较大事故反弹趋势明显,存量风险和增量风险集中显现。

会议强调,各地区各部门要巩固来之不易的水上安全成果,提升水上安全监管水平。要把握好发展和安全的关系,从严从实、标本兼治抓好水上安全生产工作,盯紧抓牢“四类重点船舶”“六区一线”重点水域、超10人作业的渔船、商渔船碰撞等水上安全重点领域;把握好政府监管责任和主体责任的关系,通过严格监管执法,倒逼企业和船东落实安全生产主体责任;把握好治标和治本的关系,解决转港渔船、异地脱管渔船安全监管缺失、渔船本质安全水平不高等水上安全重点问题。

银保监会促进养老金融发展 专属商业养老保险试点累计保费4.72亿元

本报北京3月26日电 (记者欧阳洁)记者从银保监会获悉,近日,国民养老保险公司正式开业。根据公司发展规划,其将重点发展养老年金保险、专属商业养老保险,以及商业养老计划等创新型养老金融产品,着力满足人民群众多样化养老保障需求。此外,养老储蓄试点即将启动,主要面向中低收入人群的商业养老计划试点正在抓紧筹备。

据介绍,2021年6月,6家保险公司在浙江省和重庆市开展专属商业养老保险试点。截至2022年2月末,试点公司累计承保保单7.18万件,累计保费4.72亿元,其中新产业、新业态从业人员投保超过1.2万人。自2022年3月1日起将专属商业养老保险试点区域扩大到全国,并将养老保险公司纳入试点。养老理财产品试点范围从“四地四机构”扩大到“十地十机构”。

据银保监会相关部门负责人介绍,下一步,银保监会将继续有序推进商业养老金融发展,鼓励和支持银行保险机构立足人民群众养老需求,推出更多元的养老金融产品,优化管理机制,以新颖的业务、优质的服务、审慎的经营,开创养老金融发展的新局面。

搜寻,全力以赴

本报记者 张云河 郑壹

3月26日一早,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生的第六天,广西梧州市藤县琅南镇莫琅村,各项搜救工作依然在争分夺秒地进行。

考虑到连续降雨、温度骤降骤升、烈日暴晒等因素对救援人员体力消耗的叠加影响,3月25日晚,广西消防救援总队从贵港、来宾、贺州等3个支队新调集180名消防救援人员前来增援。

“他们已完成任务交接,投入到搜救工作中。”在搜救现场,藤县消防救援大队大队长杨有志告诉记者。

为加强生命搜索,尽快搜寻包括第二个黑匣子在内的飞机残骸,应急处置指挥部努力克服困难,在保证人力投入的同时,也加大了技术投入。

“在救援初期,我们采用空地联合等方式搜救,为科学划分搜索区域提供依据。在地面使用雷达生命探测仪等,搜寻生命迹象。针对事故地点地形陡峭和恶劣天气造成的搜救困难,我们调派了熟悉山岳救援和地震救援技术的消防救援人员。在陡峭山坡区域,运用绳索缓降系统等参与救援。”广西消防救援总队后勤装备处副处长包庆斌说。

为避免救援现场发生次生灾害,确保搜救工作顺利,3月26日上午,国家安全生产应急救援中心的专家到现场实地勘测,仔细排查山体滑坡等潜在地质风险。据悉,目前自然资源部门已完成对搜救区及其附近一带共68平方公里的地质灾害风险情况调查评估,继续开展现场核心区雷达探测工作。

“这几天,气象部门每1至2小时通报救援现场的天气状况,为救援提供保障。”藤县应急管理局局长丘启周对记者说。

为了做好救援保障,25日,应急管理部消防救援局已从直属北京、成都的物资储备部以及合作的企业,紧急向搜救一线调运了移动照明灯组、手提强光照明灯等物资。



3月26日上午,武警广西总队派出的救援队伍在“3·21”东航MU5735航空器飞行事故现场开展搜救作业。张云河 严立政摄影报道

(上接第一版)江苏省将大力培育绿色低碳产业,加快建设国家绿色产业示范基地;广东省将加快发展绿色低碳产业,实施绿色制造工程和重点行业绿色化改造,推进产业园区循环化发展……

绿色低碳项目建设不断提速。北京亦庄蓝领公寓项目施工现场热火朝天,多台塔吊忙碌不停。该工程采用预制房屋、模块装配的绿色建造方式,工程出地后免支模、免焊接、零污水排放、零材料损耗。“采用模块化快速安装技术,钢构件运至现场直接吊装,安装好一个钢构件只需20分钟。”中建科技北京亦庄蓝领公寓项目技术员王建飞介绍。

我国绿色节能建筑正在跨越式增长。国务院印发的《2030年前碳达峰行动方案》明确,到2025年,城镇新建建筑全面执行绿色建筑

标准。资源集约高效利用水平稳步提升。

一年之计在于春。南方城乡生活节水和污水再生利用关键技术研究与集成示范项目组来到浙江永康市舟山镇,测试设备运行情况,确保春耕用水需求。“再生水高效利用技术灌溉方便,水稻、苗木的产量明显提高,节约了水资源,也减少了污水排放。”舟山三村村干部黄学雄说。监测数据显示,舟山镇每天人均用水量已由2018年的150升降低到76升。

将资源消耗情况列为考核硬指标,推进垃圾分类,加强资源循环利用……各地区各部门正促进形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,推动经济社会发展建立在资源

高效利用和绿色低碳发展的基础之上。

坚定不移走生态优先、绿色发展之路

80.1万多只!江西省林业局1月初组织的调查显示,环鄱阳湖及五河流域越冬水鸟数量突破80万只,同比增长25.8%,创有监测记录以来新高。“鸟类是环境优劣的‘生态试纸’。”全国鸟类环志中心常务副主任钱法文说,鄱阳湖全面实施10年禁渔,鸟类栖息环境持续改善,今冬越冬鸟类的种类和数量明显增长。

“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。”今年以来,各地以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水

平保护推动高质量发展、创造高品质生活。

保卫蓝天,北京深化“一微克”行动。今年1月1日起,北京全域禁止燃放烟花爆竹。“除夕夜18时至初一早6时,全市PM2.5峰值浓度较去年同期下降97.9%,创下历年同期最优水平。”北京市生态环境监测中心大气室高级工程师张章说。北京2021年PM2.5浓度降至33微克/立方米,空气质量首次全面达标,今年以来空气质量进一步改善。

保卫碧水,四川大力改善水环境质量。今年四川将安排55个项目,针对未达标水质断面制定“一对一”达标方案,推进全域美丽河湖建设,力争稳定消除V类水质断面,II类以上国考断面占比达70%。

保卫净土,云南出台土壤污染

防治条例。“条例自今年5月1日起施行,确保‘让老百姓吃得放心、住得安心’。”云南省人大常委会办公厅副主任王云说。

去年11月印发的《中共中央国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》,明确要打好重污染天气消除攻坚战、农业农村污染治理攻坚战。“相关部门正在细化任务分解,抓紧编制行动计划,进一步将路线图转化为时间表、施工图。”生态环境部综合司副司长田成川表示。

“人不负青山,青山定不负人。”保持加强生态文明建设的战略定力,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,我们将建成青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,实现人与自然和谐共生的现代化。

广东 47条举措纾困服务业

本报广州3月26日电 (记者李刚)记者从广东省政府新闻办新闻发布会上获悉:广东省出台促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施,总计47条政策举措,以降低企业生产经营成本、优化企业经营环境为着力点,支持服务业市场主体渡过难关、恢复发展,为广东省保持经济运行在合理区间提供有力支撑。

这47条政策措施中,包括针对餐饮、零售、旅游、公路水路铁

路运输、民航等5个受疫情影响的特殊困难行业,分别提出纾困扶持措施。如给予餐饮业防疫支出补贴支持,引导外卖等互联网平台企业下调餐饮业商户服务费标准等;支持零售企业开展县域商业体系建设,加强农产品供应链体系建设等;旅游业方面,暂退旅游服务质量保证金,加强旅游企业融资支持,安排文旅企业纾困扶持资金等;公路水路铁路运输业方面,出台有关票价补贴政策,

“总体来看,措施涵盖了财政补助、税费减免、金融信贷、疫情防控等方面,体现了中央政策和地方政策相结合、普惠性和行业性相结合、增强企业自身发展能力和优化企业外部发展环境相结合。这些政策措施导向明确、支持力度大、受益群体广泛,必将有效帮助服务业市场主体提振信心、恢复发展、渡过难关。”广东省发展改革委副主任黄华东说。

新疆 出台市场决定电价方案

本报乌鲁木齐3月26日电 (记者胡仁巴)为进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革,建立起真正“能涨能跌”的电价机制,新疆出台进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革方案。

方案明确放开燃煤发电上网电价,燃煤发电电量全部进入电力市场,通过市场交易在“基准价+上下浮动”范围内形成上网电价,浮动范围扩大为上下浮动原则上均不超过20%,高耗能企业市场交易电价

不受上浮20%限制。调整目录销售电价。取消工商业目录销售电价,推动尚未进入市场的工商业用户全部进入电力市场。居民、农业用电继续执行现行目录销售电价政策。建立电网企业代理采购机制。鼓励工商业用户直接参与市场交易,暂未直接参与市场交易的,由电网企业代理购电。完善分时电价机制。优化峰平谷时段划分,明确分时电价标准,建立尖峰电价,完善市场化

